
Montag, 23. Januar 2017

BSB 52 Thomas Woschnik Augsburger Allgemeine, 1996

Matt in zwei Zügen

Mit 1.Se4+? kann Weiß noch keinen direkten Nutzen aus der Springer/Läufer-Batterie auf der

Diagonale e1/h4 ziehen: 1.-,f2 (nicht 1.-,Kxd1? 2.Sc3#), und 1.Sc3? (droht das Fesselmatt 2.Sxd3#)

scheitert an 1.-,fxg2!.

Besser ist der Fluchtfeld freigebende Schlüssel 1.Se3!, mit dem Weiß auf der e-Linie eine maskierte

Batterie aufbaut und Zugzwang einleitet. Auf alle fünf möglichen schwarzen Züge folgt ein Matt: 1.-

,dxc2 2.Sxc2#; 1.-,Kxd2 2.Se4#; 1.-,Ld1 2.Sexd1# mit Rückkehr des Springers auf sein Ursprungsfeld;

1.-,Lf1 2.Sexf1# und 1.-,fxg2 2.Se4#.

Ein ausgezeichneter Zugzwang-Meredith mit schönen Mattbildern!


